02

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

青编:金露 审读:华 唯

牢记党的教导 争做强国少年

信阳市第三届红领巾讲解员风采大赛暨信念的力量大别山寻访实践营活动举办

本报讯(记者 韩 蕾)7月17日至18日,由团市委、市教体局、市少工委联合主办,信阳博物馆协办的"牢记党的教导 争做强国少年"信阳市第三届红领巾讲解员风采大赛暨信念的力量大别山寻访实践营活动在信阳博物馆报告厅举行。

经过前期县区初赛、层层选拔,来 自各县(区)及市直中小学的优秀红领 巾讲解员齐聚比赛现场。活动共分 为讲解展示和实践寻访两个环节。

在讲解展示环节,红领巾讲解员们围绕"大别山精神代代传"命题讲解和"党的故事我来讲、传统文化

我来讲、科技创新我来讲、乡村振兴 我来讲、绿水青山我来讲"主题讲解,依托信阳革命老区丰厚的红色 文化资源,生动讲述了党史故事、中 华优秀文化以及家乡发展日新月异 的变化。

在实践寻访环节,红领巾讲解员们走进信阳博物馆展厅,在博物馆讲解员的带领下,大家通过一幅幅珍贵的历史图片、一件件真实的文献实物,共同领略了信阳深厚的文化底蕴。

经过精彩的比拼,激烈的角逐, 大赛共评选出特等奖2名、一等奖7 名、二等奖26名。

本次红领巾讲解员风采大赛,既是全市红领巾讲解员风采大赛,既是全市红领巾讲解员风采的集中展示,也是贯彻落实第九次全国少代会精神的生动实践。下一步,团市委、市少工委将立足"培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人"的政治要求,持续深化少年儿童政治引领,凸显实践育人特色,开展好"红领巾讲解员""红领巾寻访"等系列实践活动,让全市广大少先队员在沉浸式体验中,增强爱党情感,启迪志向理想,努力成长为德智体美劳全面发展的时代新人。



7月18日上午,几名小朋友在市人民医院眼科门诊就诊。

进入暑假以来,我市各大医院的眼科门诊迎来接诊高峰。视力检查、配镜需求的激增,一方面说明家长们对孩子的眼睛保护意识增强;另一方面也证明青少年近视率仍在不断上升。专家提醒,家长要在暑期用眼高峰引导孩子健康用眼,防止视力"滑坡"。 本报记者 周 涛 摄

"办得好不好,群众笑脸是标尺"

❖徐铭冷鹏

"红烧肉软烂人味,比自己烧的都香!"7月17日临近中午,72岁的程奶奶坐在浉河区老城街道义阳社区食堂里,面前的餐盘中盛着两荤一素。

食堂里,方桌旁几乎坐满了人。不少老人或三三两两围坐,或静静品尝着佳肴,饭菜的热气氤氲间,家常话也热络了起来——说着天气,论着菜价,分享着生活中的琐碎温暖。

"下楼几步路,花几块钱,这热乎饭可算解了咱老街坊的大难题!"家住老城街道胜利南路的张大爷放下碗筷,向社区食堂工作人员竖起了大拇指。

据了解,针对高龄、孤寡、空巢老人"吃饭难"问题,老城街道依托辖区餐饮店在胜利南路和义阳社区新增2个社区食堂,同步设立环字、中山、滨

河轩3个老年助餐点,让更多老年人在"家门口"品尝到幸福滋味。

"我们把专业的事交给专业的人,通过与养老服务公司签订助餐协议,由专业团队提供配餐服务,让'舌尖上的关怀'有了真保障。"老城街道宣传委员李均祥笑道,老人们如今不仅能吃到荤素搭配的热乎饭,还能享受专属用餐优惠,助餐点日均服务老年人近百人次。

"社区事,无小事。大伙儿盼安全充电,我们就加速铺开充电桩;邻居们想开窗见蓝天,咱就抓实油烟净化。"看着就餐群众的笑靥,李均祥补充道,该街道在推进"暖心饭"的同时,不断回应着居民对便利和宜居的新期待:主动对接为7个小区安装充电桩,目前人防五号院、樱桃园小区已投入使用;组建分队对辖区263家餐饮门店开展全覆盖油烟检查,均规范安装并使用油烟净化器,守护了居民的

"开窗白山"……

据悉,浉河区始终把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,扎实推进群众关切的民生实事落地见效,推动从解决"一件事"向办好"一类事"延伸拓展,切实增强了群众的获得感幸福感安全感。

"民生实事办得好不好,群众 笑脸是标尺。"老城街道党工委书 记尚孟娟表示,该街道将持续聚焦 群众需求,把"民生清单"变成"幸 福账单",以精细化治理提升群众 获得感,让基层治理的根基在持续 为民服务中扎得更深、更牢。



趣味手工 绘本相伴

信阳中心书城开展丰富多 彩的暑期研学活动

本报讯(见习记者 胡雪佳)7月19日下午,位于胜利路步行街和礼节路交叉口的中心书城内洋溢着孩子们的欢声笑语,一场别开生面的暑期研学活动正在这里火热开展。

活动伊始,孩子们围坐在一起,聚精会神地 聆听老师讲述《不是第一也很棒》的绘本故事。 老师通过生动有趣的语言,引导孩子们学会接 纳不完美。故事会结束后,孩子们兴致勃勃地 投入手工制作环节。在老师的指导下,大家用 五颜六色的扭扭棒制作创意五角星。"大家可以 自由发挥,加个小尾巴,或者用不同颜色拼出花 纹!"老师的鼓励让孩子们大胆尝试。不一会 儿,各式各样的五角星诞生了:有的带着俏皮的 "小触角",有的包裹着彩虹色的条纹。"看,我的 五角星是彩虹色的!"子明小朋友高高举起自己 的作品,兴奋地向小伙伴展示,脸上写满了自 豪。手工活动刚结束,趣味十足的"书店小课堂" 开讲了。老师以生动有趣的方式,向孩子们介 绍了新华书店的发展历史,并揭秘了图书管理 员的日常工作。"每本书都有自己的'身份证',管 理员要帮它们找到'家'。"活动结束后,孩子们主 动把翻阅过的图书放回原位,用实际行动表达 了对书籍的珍惜。

"这样的研学活动每月定期举办三次,涵盖绘本阅读、非遗体验、科普实验等多个主题,深受家长和孩子们的喜爱。"中心书城店员熊紫薇告诉记者,我们希望通过丰富多样的活动,让孩子们在快乐中学习,同时培养他们的阅读兴趣。这些活动是中心书城近年来转型升级的重要举措之一,旨在打造一个集阅读学习、文化休闲和创意交流于一体的新型文化空间。

高温"烤"验 清凉守护

信阳城管多举措做好高温 天气环卫保障工作

本报讯(李菲娜)连日来,我市气温持续攀升,为有效应对高温天气,保障一线环卫工人健康安全,中心城区环卫部门迅速行动,推出系列针对性保障措施。

我市中心城区环卫部门实施"避峰作业、弹 性轮休"机制,高温时段暂停露天人工作业,将 力量集中于清晨与傍晚时段。同时推行轮班轮 岗,缩短单次作业时长,增加休息频次,从源头 降低中暑风险,确保作业过程安全。全面推行 "机扫为主、人工为辅"的夏季作业模式。充分 发挥洗扫车、高压冲洗车等机械化设备优势,加 大机械清扫和冲洗力度,增加作业频次和密度, 对城市主干道每日洒水频次不少于4次,重点 区域不少于6次,提升机械化作业效率,减轻人 工作业强度。向一线环卫工人及时发放藿香正 气水、清凉油等防暑药品,组织安全培训,普及 中暑识别与急救知识,增强环卫工人自我防护 与应急处置能力。开放爱心驿站纳凉点,确保 空调、风扇等降温设施正常运行,备足消暑与医 疗用品,为环卫工人提供安全、阴凉、舒适的休 憩环境。

下一步,我市中心城区环卫部门将持续关注天气变化,动态优化高温保障措施,为市民营造清爽整洁的城市环境。